



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 27. szám – ÉVKÖZI 13. VASÁRNAP -  
(2017.07.02.)

OLVASMÁNY 2Kir 4,8-11.14-16a SZENTLECKE Róm 3-4.8-11

Válasz: *Hadd énekeljem örökké Urunknak irgalmas jóságát.*

**EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 10, 37-42)**

Abban az időben Jézus ezt mondta apostolainak:

„Aki apját vagy anyját jobban szereti, mint engem, nem méltó hozzám. Aki megtalálja életét, elveszíti azt, de aki értem elveszíti életét, megtalálja azt. Aki titeket befogad, engem fogad be, és aki engem befogad, azt fogadja be, aki engem küldött. Aki befogadja a prófétát, mert próféta, az a próféta jutalmát kapja. És aki az igazat befogadja, mert igaz, az az igaznak jutalmát kapja.

S ha valaki csak egy pohár friss vizet ad is e legkisebbek egyikének azért, mert az én tanítványom, bizony mondom nektek, nem marad el a jutalma.

## A HÉT SZENTJE:

Július 4-én Portugáliai Szent Erzsébet emléknapját üli Egyházunk. 1271. január 4. – 1336. július 4. Erzsébet Zaragozában született Aragóniai III. Pedro és Constanza de Hohenstaufen szicíliai hercegnő leányaként. Anyai ágon Erzsébet II. Frigyes német-római császár Hohenstaufen Manfréd szicíliai király és II. András magyar király leszármazottja volt. Tizenkét évesen Dénes, portugál király felesége lett. Házasságukat politikai megfontolások alapján kötötték. Erzsébet férje kicsapongó életet élt, ennek ellenére Erzsébet odaadóan szerette férjét és igazi anyaként nevelte törvénytelen gyermekeit is. Gondosan ápolta férjét annak betegsége idején, sőt elérte, hogy szentségekkel megerősödve engesztelődjön ki Istennel. Özvegy királynéként felöltötte a ferences harmadrend ruháját, gyalogosan elzarándokolt Szent Jakab sírjához Compostelába. Egész életében a családi béke megőrzésén fáradozott. 1516-ban avatta boldoggá X. Leó pápa, 1625-ben VII. Urbán avatta szentté. Ő a portugáliai Coimbra védőszentje.

## FATIMA 100. ÉVFORDULÓJA

100 éve jelent meg a Szűzanya Fatimában. Ebből az alkalomból készítettek interjút Kovács Zoltán mariológussal a száz évvel ezelőtti jelenésekről és a fatimai titokról beszélt. *(részlet)*

– *A gyerekek környezete számára az volt a leghihetlenebb, hogy a Szűzanya három egyszerű, írni-olvasni sem tudó gyermeknek jelent meg. Mariológusként hogyan értékeli ezt?*

– Semmi meglepőt nem találok ebben. Szent Pál ezt írta az első korinthusi levélben: „Isten azt választotta ki, ami a világ szemében balga, hogy megszégyenítse a bölcseket (...) a semminek látszókat, hogy megsemmisítse azokat, akik valaminek látszanak. Így senki sem dicsekedhet Isten előtt” (1,27). Hadd tegyem hozzá magának Jézusnak a szavait is: „Dicsőítelek, Atyám, ég és föld Ura, hogy az okosak és a bölcsek elől elrejtetted ezeket és a kicsinyeknek kinyilatkoztattad. Igen, Atyám, így tetszett neked” (Mt 11,25-26). Soubirous Bernadette is tizennégy éves volt a lourdes-i jelenésekkor, s 1846-ban La Salette-ben is egyszerű, tanulatlan pásztorgyermeknek jelent meg a Szűzanya. Isten nemegyszer hamarabb megnyilvánul az egyszerű, tiszta szívű embereknek, akiktől távol áll a felfuvalkodottság. Mária lelkületében is megcsodálhatjuk ezt: hálaénekében, a Magnificatban az Úr aláztos szolgálóleányaként áll előttünk, akinek kicsinységére, megvettségére letekint az Úr, és „nagy dolgokat” művelve emeli fel magához.

– *A Szűzanya három titkot bízott a gyermekekre. Melyek voltak ezek?*

– Az első titok látomás a pokolról. Isten nem megfélemlíteni akar minket ezzel, hanem elgondolkodtatni, s éppen ezáltal szabaddá tenni, megmutatni Isten gyermekeinek szabadságát, amellyel élni is lehet, de sajnós visszaélni is.

A második titok rámutat a Szűzanya szívére mint menedékre, mint egy „eszközre”, útra, amely az üdvösség felé vezet. S neki ajánlva, neki szentelve személyeket, közösségeket, családokat, nemzeteket, megtapasztaljuk azt a különleges kegyelmi védelmet, amit a Szűzanya közelsége tud adni. Isten Anyja az Egyház Anyja is.

Mária itt éppen azt szorgalmazza, hogy szívének tisztelete mind jobban terjedjen el az egész világon. Ehhez kapcsolódik az első szombati engesztelő szentáldozás is.

A harmadik titok látszólag horrosztikus leírás, de a mennyország felé tekintő hittel értékelve valójában mit látunk? Az úton lévő, célja felé tartó, bukdácsoló, kiszolgáltatott Egyház drámai megpróbáltatásait. Ebben megint csak nincs semmi újdonság. Ha kinyitjuk a Jelenések könyvét, ott látjuk az Asszonyt és a Fiút, akit a világra szül, velük szemben pedig a sárkányt, aki megpróbál ártani nekik. Visszacseng ez az ősevangéliumban is, az Asszony és az őskigyó harcában, illetve az ő ivadékaiknak előrevetített küzdelmében. Ez a harc folytatódik, de a Fiú győzelme rejtve ott izzik már a történetben mint reményforrás. A harmadik fatimai titokban is ott látjuk, érzékeljük ezt. A mi utunk a mennyország felé vezet, még ha ez az út üldözésekkel teli is.

– *A harmadik titok szerint a fehér ruhás szentatyát és sok püspököt is meggyilkolnak fegyveresek. Szent II. János Pál pápa viszont túlélte az 1981. május 13-án, a fatimai Mária-jelenésre emlékező napon ellene elkövetett merényletet. Híres mondása: „Egy kéz elsütötte a pisztolyt, egy másik kéz eltérítette a golyót.”*

– A fatimai titok nem tényeket ír le. A lényegére kell figyelniünk, nem szabad azt várnunk, hogy minden egyes szó pontosan megfeleljen egy-egy konkrét eseménynek. A Szentatyát 1981-ben valóban meglőtték. Azt, hogy lesz-e még ilyen merénylet, amely szó szerint beteljesíti a jelenésben mondottakat, nem tudhatjuk. Akárhogy is volt vagy lesz: Krisztus húsvéti győzelme „nem engedi”, hogy megfélemlítve éljük, hogy rettegjünk. Győzelme megmutatkozik a halál által látszólag legyőzött emberi testben is. Ez a pisztolygolyó fontos emlék, és halálból felajánlott tárgy is, amely végül helyet kapott a Szűzanya szobrának koronájában.

Május a Szűzanya hónapja, és a Szent II. János Pál elleni merénylet ebben a hónapban, épp a Fatimához köthető engesztelő napon, azaz 13-án történt. Ez is azt mutatja, hogy égi Édesanyánk igenis be tud avatkozni az eseményekbe, közbenjáró segítségével nem elhanyagolható erő.

– *Mennyire aktuálisak ma a fatimai Mária-jelenések üzenetei?*

– Aktuálisak, és egyre inkább azok. Hiba volna a hátralévő időt – legyenek bár évszázadok vagy éppen hónapok – pánikszzerűen számolgatni, mert a „végső idő” már elkezdődött. Persze, hogy elkezdődött, de a mi perspektívánk az „örök húsvét”. A gonosznak „megtört a gerince”, de a kísértővel folytatott drámai harc még nem zárult le. Jézus maga is beszél a kárhoatról. Éppen a napokban került a kezembe Leo Scheffczyk A fatimai fohász és az emberek üdvösségéért való aggodalom című csodálatos tanulmánya, amelyben a bíboros atya ezt írja: „Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a teremtmények elkárkozásáról, a pokol létezéséről szóló igazságot manapság nemigen veszik komolyan. Következésképpen az ember üdvösség iránti aggodalma is egyre inkább háttérbe szorul.”

Felnőttek keresztelésekor a szentség felvétele előtt megvallják hitüket. Mielőtt megvallanák a Szentháromságba vetett hitüket,

háromszor ellene mondanak a sátánnak, cselekedeteinek és csábításainak. Tudatosítaniuk kell magukban, hogy megsebzett és sebezhető, kiszolgáltatott és kegyelem híján lévő állapotban vannak. Ezt alázatosan megvallják, ellene mondanak a gonosz, és csak ezt követi a hit megvallása. A gonosz hatalmával az Egyház számol, és igenis számolnia kell, de a sátán csak teremtmény, míg a teremtő Isten ereje, amely feltámasztotta Jézust a halálból, abszolút módon fölülmúlja a gonosz mindenféle ármánykodását. Van tehát utunk a mennyország felé. Ehhez az úthoz hozzátartozik, hogy ellene mondunk a gonoszoknak.

A fatimai harmadik titok is erről beszél: „Bűnbánat, bűnbánat, bűnbánat”. Ezt nem spórolhatjuk meg, nem is szabad megspórolnunk. Ez a mi válaszuk az életadó és örök életre hívó Isten hívására. Bármilyen erkölcsi, szellemi, emberi nyomorúságot élünk is meg, mindig van tovább, van felfelé. Isten Anyja a mi égi Édesanyánk is. Ma sem veszi le rólunk, gyermekeiről óvó, aggódó tekintetét, anyai szeretettel kísér utunkon. Mindig számíthatunk rá. A közelmúltban 90. születésnapját betöltő emeritus pápa, XVI. Benedek 2005-ben, Nagyboldogasszony ünnepén ezt fejezte ki gyönyörű szavakkal: „Az ég nyitva áll. A Mennynek Szíve van”. (*Bodnár Dániel/Magyar Kurír*)

### **AHOL SZENT LÁSZLÓ IS ÉLETRE KELT**

Mind a hitoktatók, mind a hittanosok számára nagy élményt jelentett az ideai hittantábor, melyet június 19. és 23. között rendeztek meg a beregszászi plébánián az 5-12 éves gyerekek számára. A létszám naponta változott, de átlagosan hetvenen vettek részt a közös programokban, ami meghaladta az eddigi évek résztvevőinek számát. A gyerekek többnyire Beregszászból érkeztek, de a környező falvakból is jöttek olyanok, akik a városi iskolákban tanulnak.

Szent László Év lévén a tábor témája is szorosan kapcsolódott a magyar szentéletű királyhoz. A hét folyamán a gyerekek mondták, előadások és vetítések segítségével megismerték Szent László életével. Ezen kívül a hittanosoknak arra is volt alkalmuk, hogy énekeket tanuljanak a magyar uralkodóról és jelmezeket készítsenek a lovagi tornára, melyre a tábor utolsó napján került sor. Eközben nem maradhatott el a kézműves foglalkozás, a foci, a játszótérezés sem.

A keddi kirándulás úti célja a nagyszülősi Szelíd Lovas Központ. Balogh Erzsébet hitoktató elmondása szerint azért választották ezt a helyszínt, mert valamennyire bemutatja Szent László korát: a gyerekek előadást hallhattak a lovakról, kipróbálhatták a lovaglást, megtekinthették a területen kialakított jurttát, és íjászatra is volt lehetőségük. Emellett a trambulín is nagyon népszerű volt, a nagy meleg ellenére a hittanosok fáradhatatlanul ugráltak. Zárásképpen a versenylovakok tartottak egy bemutatót. Fantasztikus élmény volt mindenki számára!

A tábor egy lovagi tornával zárult. A hét folyamán elkészített jelmezek életre keltek. Megérkezett a királyi család: "Szent László és felesége, Adelheid, valamint leányuk, Piroska hercegnő. Az ifjú lovagok palástot öltöttek és elkezdődött a versengés a hercegnő kezéért. A lovagi tornát az udvari bold vezette, aki a verseny folyamán saját testőrt kapott. A lovagok különböző versenyeken vettek részt pl. gólyalábon kellett menniük, a végső csata pedig a kardozáson dőlt el. A tizenkét lovagból végül egy Dániel nevű lovag lett a győztes, aki kiérdemelte Piroska kezét. A lovagi tornát a lakodalom követte, ahol csokoládéval és tánccal ünnepelt minden jelenlévő.

A gyerekek nagyon élvezték a tábort, nagyon sajnálták, hogy ilyen hamar véget ért. Voltak, akik sírva mentek haza. Nem

akarták elhinni, hogy másnap már nem kell jönni a hittantáborba...

### **PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK**

+ Csütörtökön első csütörtök, a szentségimádás 16:00-ig tart.

+ Pénteken első péntek.

+ Minden csütörtökön **engesztelő imaóra** a szentmise után.

+ Keddenként a **délutáni szentmise után** tartjuk a fél órás **szentségimádást**.

+ Júniusban minden szentmise előtt negyed órával a **Jézus Szíve litániát** imádkozzuk.

+ **Zarándoklatot indítunk Beregszászból Mátraverebély-Szentkútra** július 16-án, Kármelhegyi Boldogasszony ünnepén. Az ünnepi szentmisén, a kegyhely megtekintésén kívül lehetőség nyílik arra, hogy a hívek találkozzanak Papp Tihamér atyával. Indulás: július 16-án hajnalban 3.30-kor a beregszászi római katolikus templomtól. Visszaindulás: aznap délután. Az étkezést nem biztosítjuk. Egyéni hozzájárulás: 200 hr.

+ Az egyházközség **konyhai kisegítőt keres az ingyenkonyhára**. Jelentkezni a plébániai irodában!

+ **ROSKA PÉTER ATYA LELKIGYAKORLATA**

Roska Péter atya július 7-9. között tartja szokásos nyári lelkigyakorlatát Ungvár-Radváncon. Mindenkit szeretettel vár, lehetőleg házastársával együtt.

A lelkigyakorlat résztvevőit 17 órától fogadjuk a Szent Gelért kollégiumban. A lelkigyakorlat 18 órakor kezdődik.

+ A Szent Márton Egyházmegyei Karitás **ösztöndjipályázat**ot hirdet ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló magyar kárpátaljai diákok számára. Bővebb információ a

[www.caritas-transcarpathia.com](http://www.caritas-transcarpathia.com) web-oldalon.

### **KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS**

Temetés: Árvai József. 2017. 06.27.

### **IGENAPTÁR**

**Július 2. vasárnap: Évközi 13. vasárnap**

2Kir 4,8-11,14-16a, Zsolt 88, Mt 10,37-42

**Július 3. hétfő: Szent Tamás apostol**

Ef 2, 19-22 Zsolt 116 Jn 20, 24-29

**Július 4. kedd:**

Ter 19, 15-29 Zsolt 25 Mt 8,23-27

**Július 5. szerda:**

Ter 21,5,8-20 Zsolt 33 Mt 8,28-34

**Július 6. csütörtök:**

Ter 22,1-119 Zsolt 114 Mt 16,13-19

**Július 7. péntek:**

Ter 23,1-4.19-24, 1-8,62-67 Zsolt 105 Mt 9,9-13

**Július 8. szombat:** Ter 27,1-5, 15-29, Mt 9,14-17

### **HETI MISEREND**

Július 3, hétfő: 08:00 – Beregszász

Július 4, kedd: 17:00 – Beregszász

Július 5, szerda: 08:00 – Beregszász

Július 6, csütörtök: 08:00 – Beregszász

Július 7, péntek: 08:00 – Beregszász

15:30 - Macsola

Július 8, szombat: 15:30 – Macsola

17:00 - Beregszász

Július 9, vasárnap: 08:00 – Ardó

10:00 – Beregszász

### **BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)